

扫一扫
关注“衡健康”

用小弹簧圈拆掉颅内“不定时炸弹”

市中心医院成功完成一例颅内血泡样动脉瘤血流导向装置植入+弹簧圈栓塞手术

衡阳晚报讯（全媒体记者 朱嘉林 通讯员 周利军）近日，衡阳市中心医院神经外科团队成功完成一例颅内血泡样动脉瘤血流导向装置植入+弹簧圈栓塞手术，术后患者恢复良好，术后10天复查脑血管造影提示动脉瘤未见显影，患者住院16天康复出院。该手术标志该院神经外科团队颅内动脉瘤的介入治疗技术迈入一个新的高度。

7月12日，46岁的龙女士从湖北老家坐车返回深圳途中，突发昏迷急诊被送入衡阳市中心医院急诊科。完善颅脑CT检

查提示自发性蛛网膜下腔出血，进行脑血管造影后提示交通段动脉瘤。该动脉瘤位于颈内动脉前内侧壁，周围无分支血管，宽瘤颈且形态不规则，与此次蛛网膜下腔出血相符，医生诊断为血泡样动脉瘤。该动脉瘤特点形态不稳定，短期内可迅速增大，极易再次破裂出血，一般愈合不良，死亡风险极大。

衡阳市中心医院神经外科主任李远志紧急组织医师团队开展术前讨论，分析认为结合该动脉瘤的形态及部位等特点，诊断为右侧后交通段血泡样动脉瘤，

再次破裂风险极高，建议积极手术治疗。“开颅夹闭手术风险高、难度大，而常规支架辅助+弹簧圈栓塞后期动脉瘤进展及复发可能性高，较好的治疗方式为血流导向装置置入+弹簧圈栓塞治疗。”该院医生耐心地向患者家属解释手术方式，并取得家属同意。

7月14日，在该院麻醉科及介入手术室的密切配合下，神经外科医师团队顺利完成了此例后交通段血泡样动脉瘤血流导向装置+弹簧圈栓塞手术，拆除了龙女士脑子里的“不定时炸弹”。

据悉，颅内血流装置(PED)是一种治疗颅内复杂动脉瘤新型的治疗方式，通过置入所到病变动脉后，使动脉内的血流动力学发生改变，缓慢地在动脉瘤内形成血栓，内膜上皮攀爬到支架表面，从而修复病变血管使其发生血管重建来修复病变的载瘤动脉。血流导向装置的发展更新了动脉瘤的治疗理念，对颅内复杂动脉瘤的治疗结果产生革命性的变化，具有手术微创、操作简单、安全性相对较高的特点，在降低动脉瘤复发方面更具有优势。

市中心医院： 举行登革热应急演练

衡阳晚报讯（通讯员 龙干翔）为有效应对可能出现的登革热疫情，依法、科学、规范、有效地开展登革热防控和救治工作，落实“早发现、早诊断、早报告、早隔离、早治疗”的防治原则，提高医院工作人员防控传染病的业务水平，增强预检分诊、诊疗、疫情报告、处置能力，8月1日下午，衡阳市中心医院开展了登革热疫情应急演练。

此次演练模拟了有流行病学史的

发热、皮疹患者来院就诊的应急处置过程：首先，患者来到预检分诊测量体温发现发热，由导诊护士引导前往发热门诊。发热门诊接诊测量体温确定发热，随后询问旅游史，进行问诊、查体，结合以上诊断，登革热可能性大，安置患者于隔离留观室，现场抽血送检。根据检查结果，结合病情初诊为登革热，上报主管院长，启动应急预案，组织专家会诊，确诊后首诊医生报卡。

送患者前往隔离病房诊治，进行环境消杀并开展健康宣教，经过治疗后患者解除防蚊隔离。

通过此次演练，检查了市中心医院应对登革热疫情所需的应急队伍、设备设施、药品、器材、防护用具等方面准备情况；提高了医务人员对登革热的认识，增强了医务人员对登革热疫情的应急处置能力；进一步明确了相关科室和人员的职责任务，完善流程和应急机制。



培训现场。

健康成长 非你莫“暑”

市中心医院华新院区儿童保健中心开展义诊



义诊现场。

衡阳晚报讯（通讯员 彭小飞）为帮助家长更好地了解正常儿童生长发育知识，缓解家长对儿童矮小症的焦虑和烦恼，学会科学管理孩子身高，7月

28日上午，衡阳市中心医院华新院区儿童保健中心联合中南大学湘雅二医院王秀英教授举办了以“健康成长 非你莫‘暑’”为主题的专家联合会诊活动。

“我这孩子最近都没怎么长高，愁死了！有什么办法可以增高？”“我的孩子能吃能睡就是不长肉，怎么办呀？”面对家长们的各种困惑，王秀英教授为前来就诊的孩子进行细致的体格检查和全面的生长发育评估，给予个性化悉心指导。

儿童身材矮小是可以治疗的。对矮小症儿童在早期进行正规治疗，可最大限度提高儿童的成年身高。至于如何让孩子科学长高，家长朋友们要及时关注孩子身高，每三个月对孩子的身高进行测量，一旦发现孩子身高增长速度减缓，及时就诊咨询。此外，孩子的生长发育需要专业的医生长期持续跟踪治疗。不管哪种原因导致的矮小，都要进行早期诊断和治疗，孩子年龄越小，骨骼的软骨层增生及分化越活跃，孩子生长的潜力及空间越大，对治疗的反应越敏感，生长效果越好。作为父母，一定要密切关注孩子的生长状况，但也应该避免以下误区：勿盲目听信广告宣传的增高产品；勿听信非正规医院的宣传，从而盲目就诊或进行错误治疗；勿盲目认为孩子个矮是晚发育或者晚长，不要盲目等待，以免贻误治疗时机。

此次义诊活动共为15名儿童进行了身高、体重、骨龄及发育情况监测。专家们还根据孩子们的发育特点，为每名儿童量身定制了身高管理方案。在今后的工作中，市中心医院华新院区儿童保健中心将继续搭建平台、联络专家，定期开展义诊，为受生长发育困扰的儿童解决实际问题。

后勤人员参加『现场救护第一目击者』培训

市中心医院